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次 第

平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会 議事日程

平成２８年８月１８日（木）

午後２時３０分開議 委員室

１．開 会

２．前回会議録の承認

３．会議議事録署名人の指名

４．議 事

（１）本庄市立図書館設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例（議

案第４５号）

（２）本庄市立小・中学校に通学区域に関する規則の一部を改正する規則

（議案第４６号）

（３）平成２８年度本庄市教育予算補正（９月）について（議案第４７

号）

５．教育長の報告



６．その他

７．閉 会

配付資料

・「平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会議案」

・「平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会議案 新旧対照表」

・「平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」

・「教育長の行動記録」

・「平成２８年度本庄市ＰＴＡ連合会教育懇談会質問事項」

・「チャレンジ！本庄イングリッシュキャンプ」

・「事業等報告・今後の事業等開催予定」

・「スポレクフェスタ２０１６」

主 管 課 教育総務課

会 議 の 経 過

教 育 長 ただいまから、平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。

それでは、議事日程に従いまして、進めて参ります。

まず、前回会議録の承認をお願いします。

事 務 局 前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。

教 育 長 それでは、署名をお願いします。

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

富沢教育長職務代理者にお願いいたします。

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案３件でございます。

それらのうち、議案第４５号及び議案第４７号の２件の審議については、平

成２８年本庄市議会第３回定例会への提出案件であるため、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定により非公開と

したいと思います。

これにご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 ご異議ございませんので、議案第４５号及び議案第４７号の２件の審議に

ついては、非公開といたします。

なお、それらの審議につきましては、議事の進行上、日程６の「その他」

が終了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。



それでは、議案第４６号について、事務局から説明を求めます。

木村学校教

育課長

議案第４６号本庄市立小・中学校の通学区域に関する規則の一部を改正す

る規則について、ご説明申し上げます。議案書の２ページをお願いいたしま

す。

はじめに、提案理由についてご説明いたします。

本議案の提案理由は、本庄市立小・中学校の通学区域に関する規則第５条

の指定校変更に関して、規則の別表第２に掲げた事由以外で、その他やむを

得ない事情で、特別に認める場合について定めたいので、この案を提出する

ものでございます。

では、議案の内容についてご説明いたします。

議案書と併せまして、第８回教育員会定例会議案新旧対照表の４ページも

ご覧ください。

本庄市立小・中学校の通学区域に関する規則の一部を次のように改正す

る。

別表第２に次のように加える。ということで、

事由として、教育的配慮による場合の下に、「その他」、「その他特別な事

情があると教育委員会が認めた場合」、対象学年「全学年」、許可期限「教育

委員会が必要と認める期間」、添付書類「学校長の意見書等」、決裁権者「教

育長」を加えるものでございます。

附則として、この規則は、公布の日から施行する。といたしました。

説明は以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。

落合委員 その他が付帯される経緯の中で、その他特別な事情があるといったとき

に、教育委員会ではどのようなものを想定しているのでしょうか。

木村学校教

育課長

その他特別な事情として想定しているものでございますが、理由につきま

しては、上記の方にいろいろと示しておりますが、教育的配慮というものが

最後に入っています。こちらにつきましては、部活動の関係や学校生活に起

因して学校に通学することが困難になったりした場合、また、学校生活に起

因して就学指導が継続していて転校が望ましくない場合と規定しておりま

すが、これ以外に、例えば、保護者の事情、家庭的な問題等特別な事情が出

た場合などを想定いたしまして、「その他」を追加したものでございます。

岡崎委員 実際、その他に相当するようなことは今までなかったが、これから出てき

たときのために改正するということですか。

木村学校教

育課長

はい、そうです。

落合委員 「その他」を濫用されることはないのですか。

木村学校教

育課長

「その他」を設けさせていただきますが、これに該当して指定校変更する

場合についても、その都度きちんと協議をさせていただき、その上で、子ど



ものことを考えたときに指定校変更がふさわしいと判断が出た場合には、こ

れを適応させていただきます。その都度協議をして慎重に判断していきたい

と考えております。

教 育 長 ほかに、ございませんか。

≪質疑なし≫

それでは、議案第４６号につきましては、原案のとおり承認することで、

ご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 それでは、異議がございませんので、議案第４６号本庄市立小・中学校の

通学区域に関する規則の一部を改正する規則については、承認することに決

定いたしました。

これで「議事」を終了します。

次に、議事日程５の「教育長の報告」に移ります。「行動記録」をご覧く

ださい。

前回７月２１日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。

主だったところについて説明させていただきます。

７月２５、２６、２７日に総合振興計画教育長ヒアリングとありますが、

これは、本庄市総合振興計画の平成２９、３０年度の各課館の実施方針につ

いて課長、館長から説明を受けまして、必要に応じて指導助言を行いました。

これが元となり来年度の予算編成作業が始まります。

２７日には、埼玉県公立学校施設整備期成同盟会の総会及び講演会があり

ました。この会は埼玉県内６３市町村と県で構成され、公立学校施設の整備

促進を目的に組織され、会長は昨年度から吉田市長が就いております。総会

の後、ときがわ町の関口町長から「校舎に木材を利用する理由と効果」と題

しての講演と文部科学省からの公立学校施設整備についての説明がありま

した。

８月３日には本庄上里学校給食組合第２回定例会が行われました。第４号

議案「本庄上里学校給食組合公平委員会委員の選任につき同意を求めること

について」、第５号議案「平成２８年度本庄上里学校給食組合一般会計補正

予算」、第６号議案「平成２７年度本庄上里学校給食組合一般会計歳入歳出

決算認定について」の３本の議案が付議され、慎重審議の結果すべて原案通

り可決されました。

５日には、北部地区人権教育実践報告会が開催されました。「人権尊重社

会をめざす県民運動」の一環として毎年県内５会場で行われております。全



体会では６人の児童生徒から人権作文の発表があり、本市からは共和小２年

生の児童と児玉中３年生の生徒が発表しました。その後、６つの分科会に分

かれ取組みの報告や協議が行われました。本市関係では子供分科会で北泉小

学校が、同和問題分科会では児玉小学校が実践の報告を行いました。

８日の教育者研究会とあるのは、今年で５３回を迎えた大変歴史のある道

徳教育についての研究会で、午前中のみ参加しました。

１７、１８日にイングリッシュキャンプが行われ、１７日に視察して参り

ました。詳しくはこの後課長より説明がございます。

最後に休暇の関係ですが、７月２８、２９日、８月１２、１６日の４日間

夏季休暇、また、１５日の午後年次休暇をとらせていただきましたので報告

させていただきます。

以上でございます。

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。事務局から何かございません

か。

浅香教育総

務課長

来週２４日に「本庄市ＰＴＡ連合会」による懇談会がございますが、その

出席を確認いたします。富沢職務代理者と落合委員が欠席と聞いておりま

す。境野委員と岡崎委員は、出席でよろしいでしょうか。

≪了承≫

よろしくお願いいたします。

その際に、ＰＴＡ連合会から懇談会での質問事項が事前に届いております

ので、本日資料としてお配りしてあります。また、岡崎委員から質問内容と

教育委員会の考え方を聞きたいとお話がございましたので、教育委員会によ

せられたものを概略でお伝えします。

２８年度の質問事項の１番が教育総務課のエアコンの関係です。全ての学

校に設置しましたが、体育館に設置が出来ないかということです。体育館は

全て耐震補強が終わって、新たな構造物を付けることは不可能です。現状の

体育館の使い方では、夏場にエアコンを使用しますと膨大な予算が必要とな

りますので、今のところは考えておりません。送風機につきましては、学校

の要望等を加味しながら、必要であれば今後購入していければと考えており

ます。

次がトイレのない体育館についてです。トイレのない体育館は小規模校で

５校ありますが、こちらも新たに構造を変えてトイレスペースを作ることは

不可能ですので、外トイレを利用していただければと思っております。

また、洋式トイレを増設してほしいということですが、今年から洋式トイ

レ化を進め、来年になりますと、児玉小学校と本庄南中学校を筆頭にトイレ



の大規模改修を考えております。５年計画で全ての学校のトイレをきれいに

していく予定でございます。

次に、２７年度からの質問で、給食費の関係ですが、教育総務課では、旧

児玉町地内の５つの小中学校についてお答えします。滞納につきましては、

学校がしっかりと対応し、２７年度は秋平小で１件、８，２００円あっただ

けでございました。

学校の統廃合の話題についてですが、一番の小規模校である仁手小学校を

心配しての質問と思われますが、今年の仁手小の新 1年生は６人でした。た

だし、５歳児から０歳児までの推移を見ていきますと、１０名を超える入学

の予定の年度もございます。学校全体でも６０名前後を維持していくことが

推計されております。このようなことから、直ちに仁手小を廃校にするとか、

どこかと統合するとか、ということは想定しておりません。今後は学校のみ

ではなく、市役所の各施設の統廃合も含めて、また小中学校の全体的なバラ

ンスも考えながら、計画を立てていくことも出てくるかと思いますが、今の

ところ、ご心配いただいているような状況はございませんとお答えしようと

思っております。

木村学校教

育課長

続いて、学校教育課ですが、表面の３番で中学校の部活動の取組について、

「本庄市は週１回など休養日をとる方向へ市での統一方針の決定や協議は

しないのでしょうか」というご質問をいただいております。

これに対しては、まず市内の部活動の現状をお答えしようと思っておりま

す。休養日については、現在のところ、学校ごとに実情に応じて、定期テス

トの前や行事のときなどに休止日を設けて、部活動の負担軽減を図っていま

す。また、市内の中学校４校中２校は、週１回ほど部活動の休止日を設けて

おります。始めに、このような現状を説明させていただき、次に本市で統一

の方針の決定や協議はしないのかということについて、教育委員会では負担

軽減や生徒の安全の観点を踏まえ、適切な休養日をとることは大切なことで

あると考えているとお答えした上で、しかしながら、現状では各学校や部に

よって実情が異なり、また、生徒や保護者の部活動に対する思い等も異なっ

ておりますので、統一で休養日を設けることは難しいと考えているとお答え

させていただきます。なお、当面は学校ごとに各部の保護者会等で生徒や保

護者の思いを取り入れながら、部の休養日の設定等を検討していくのが望ま

しいのではないかと考えております。国でも学校現場における業務の適正化

ということで話題に出ており、部活動の見直し等も上がっておりますので、

国、県の動向を注視しながら部活動の休養日について今後研究していきたい

と回答させていただこうと思っております。

続いて【４】の「本庄市全体の最低学力保証、学力の底上げのため、子ど

もたちへの補習授業やサポートの計画を予算を投じてする見込みがありま

すか」というご質問ですが、こちらにつきましては、今年度から新しい事業



として、放課後等学習支援活動を実施いたします。中学３年生を対象とした

学習会で、予算を付けて全４中学校で実施してまいりますとお答えさせてい

ただきます。具体的には中学３年生の希望者を対象に、部活動が終了した７

月下旬から２月上旬までの間の放課後等を活用して、週１回程度、年間２５

回、１回当たり６０分から９０分の学習支援を行います。教科は数学で、指

導者として地元の元教員や大学生、地域住民の方々の人材を活用して実施し

ていきますと回答させていただく予定です。

裏面の２７年度の関係ですが、【４】の「各校メール配信サービスや警察、

防災本庄等の防犯体制での変化等ありましたでしょうか」というご質問です

が、こちらにつきましては大きな変化はございません。各学校では、保護者

に対し、緊急時の連絡等に携帯電話等を利用した「まちｃｏｍｉメール配信

サービス」に登録をお願いしております。現在は携帯電話をお持ちの保護者

の方は殆ど登録していただき、学校からのメール配信を行っております。こ

のメール配信で不審者情報などを流し、保護者の方へ情報提供や防犯意識の

高揚に繫げております。また近年、近隣で発生した不審者による殺害事件等

を契機に近隣市町村との連携強化も図られ、近隣市町村で起こった事件・事

故等についても、情報提供や情報共有をするようになりましたと、回答させ

ていただこうかと思っております。

最後に【６】の「フッ化物洗口は今年も実施されておりますが、現状でど

れだけの実施率、フッ化物洗口による効果がありますか」というご質問でご

ざいますが、こちらにつきましては、平成２８年度のフッ化物洗口の実施率

が小学校では昨年度より０．２パーセント増えて９２．９パーセント、中学

校では１．４パーセント減り８８．７パーセントということで、実施率をお

答えしたいと思っております。フッ化物洗口の効果についてですが、虫歯が

ある児童生徒の割合は年々減少してきております。フッ化物洗口を開始しま

した平成２５年度は、虫歯の状況が１７．９３パーセントであったのに対し

まして、平成２６年度は１６．５５パーセント、平成２７年度は１２．４２

パーセントで、始めた当初と比べて５．５１パーセント減少しております。

さらに、ＤＭＦの保有率についても年々減少してきております。フッ化物洗

口を始めて４年目になりますが、虫歯の率やＤＭＦの保有率が年々減少して

いることから、虫歯予防にある程度効果があると考えております。そして、

今後もフッ化物洗口を推進していく必要があると考えていますと回答させ

ていただこうと思っております。

学校教育課は以上でございます。

浅香教育総

務課長

前回の定例会で境野委員から「学校訪問」の時期を早めてというご意見が

ございました。年度当初にも皆様にご説明いたしましたが、夏休みを利用し

て外壁の改修やグラウンドの改修を行っている学校がございます。これが、

１０月の頭ぐらいまで工事が延びるところもございますので、１０月の後半



から計画出来ればと思っております。時期的にはその辺りで如何でしょう

か。ご都合が悪い曜日等があれば、それを除いて学校と調整したいと思いま

す。

≪意見なし≫

１０月２０日過ぎから１１月の第１週くらいまでで計画出来ればと思っ

ております。まずはその辺りで学校と調整したものを９月の定例会でお示し

したいと思います。

教 育 長 ほかに、何かございますか。

木村学校教

育課長

お手元に配布いたしました、「チャレンジ！本庄イングリッシュキャンプ」

について報告させていただきます。

表紙を１枚めくっていただき、実施要綱をご覧ください。

この事業は、本年度から新しく始めた事業でございます。英語を使ったコ

ミュニケーションの体験の場と機会を提供し、成功体験を積むことで、英語

で積極的にコミュニケーションを図ろうとする態度を育成するため、８月１

７日から１８日の１泊２日の宿泊研修会、キャンプを実施いたしました。本

年度からＡＬＴの契約が１年間となりましたので、ＡＬＴを指導者として活

用した事業として実施することができました。

参加者は市内公立学校に通う小学５年生から中学２年生までで、定員３０

名のところ３３名の希望者がありました。実際は、体調不良等都合により５

名の欠席者がおり、２８名で実施いたしました。

本日まで、神川げんきプラザで実施をしておりましたが、ＡＬＴと一緒に

英語を使った様々なゲームや、野外炊事などを行い、英語でのコミュニケー

ション体験を楽しく行い、無事に終了することができました。

この後、子どもたちの感想も上がってくると思いますが、担当からは、子

どもたちも楽しく英語に触れ合いながら参加をすることが出来ていたと報

告がありました。

以上でございます。

教 育 長 ほかに、ございますか。

山田事務局

次長兼生涯

学習課長

事業の報告と今後の事業の開催予定でございます。まず、結果報告ですが、

「本庄市子ども会育成会連合会夏期リーダー研修会」が行われました。８月

６日、７日でございます。場所は榛名高原学校、主催は本庄市子ども会育成

会連合会でございます。参加者は市内の小学６年生で、５３名が参加いたし

ました。本子連役員２８名、事務局として生涯学習課の職員３名、本庄市青

少年相談員協議会５名の協力で行いました。

今後の事業の開催予定でございますが、１番目として「平成２８年度児玉

文化会館自主文化事業セルディシアター」を開催いたします。平成２８年８



月２０日午前１０時と午後２時の２回の上映で、場所は児玉文化会館、主催

は本庄市教育委員会、内容は映画「ベイマックス」の上映、定員は６００名

で、入場は無料でございます。

２番目として、「第５回本子連運動会」の開催でございます。９月３日土

曜日、午前９時から１２時まで、場所は本庄総合公園体育館のシルクドーム

を予定しております。主催は、本庄市子ども会育成会連合会でございます。

参加者は各地区単位子ども会で、競技種目はパン食い競争、大玉転がし、玉

入れ、綱引き、ウルトラクイズでございます。

３番目として、「総検校塙保己一先生遺徳顕彰会顕彰祭」の開催でござい

ます。開催日は平成２８年９月１２日月曜日午後２時から、会場は児玉文化

会館セルディのホールでございます。主催は、総検校塙保己一遺徳顕彰会で

ございます。内容といたしましては、献花、講演で、演題は「偉人たちの生

き方に共通するもの、塙保己一とヘレン・ケラーから学ぶ」で、講師は平光

雄先生を予定しております。

以上でございます。

教 育 長 そのほか、ございますか。

杉原文化財

保護課長

塙保己一記念館の臨時開館についてご報告申し上げます。来たる９月１２

日に塙保己一先生遺徳顕彰祭が開催されます。９月１２日は月曜日で、本来、

塙保己一記念館は休館日でございますが、当日、児玉文化会館セルディにお

きまして塙保己一先生遺徳顕彰祭が開催されますので、塙保己一記念館も臨

時開館することといたします。開館時間につきましては、午前９時から通常

は午後４時半までのところ、当日は午後６時まで延長いたします。

また、当日の記念館の管理運営及び接客につきましては、文化財保護課の

職員が対応いたします。

なお、臨時開館することにつきましては、広報ほんじょうの９月１日号並

びに本庄市ホームページでお知らせいたします。

以上でございます。

教 育 長 そのほか、ございますか。

海沢体育課

長

お手元に配布しました「スポレクフェスタ２０１６」のリーフレットをご

覧いただきたいと思います。

既に、広報の８月１５日号に折り込みをしたのでご覧いただいている方も

いるかと思いますが、１０月１０日の体育の日に実施いたしますスポレクの

リーフレットでございます。

今年度のスポレクフェスタですが、全体としては、昨年と同様の内容とな

っております。分散会場の詳細については、次回９月１５日号の広報に折り

込むリーフレットで、新たにＰＲをいたします。

現在の参加団体数ですが、３４会場で５３団体の参加を予定してございま

す。昨年と会場数は変わりませんが、参加団体数が１団体増えて５３団体で



ございます。

リーフレットの裏面をご覧ください。

昨年と同様になりますが、集客力のアップを狙って、「はにぽんスタンプ

ラリー」「お楽しみ抽選会」「○×クイズ大会」を実施いたします。

また、玉入れの参加申込がついています。昨年の玉入れは大人が２１チー

ム、子ども１２チーム、合計３３チームでした。３６チームまで出られます

ので、お気づきの団体等がございましたら、お声がけいただきたいと思いま

す。

なお、教育委員会に５名の職員の派遣をお願いすることになりますが、１

日の対応で、ご協力をお願いしたいと存じます。

体育課からは以上でございます。

教 育 長 そのほか、何かございますか。

≪なし≫

ただいまの各課長からの報告等につきまして、何かご質問等ございます

か。

岡崎委員 ＰＴＡ教育懇談会の質問の平成２８年度の中学校の部活の取組で、４校中

２校が休養日を設定しているということですが、どちらの中学校ですか。

木村学校教

育課長

本庄西中学校が毎週火曜日、本庄南中学校が毎週月曜日となっておりま

す。

岡崎委員 しばらくやられているのですか。

木村学校教

育課長

いつからかは分かりませんが、既にそのようになっております。

教 育 長 ほかに何かご質問等ございますか。

教育委員 ≪なし≫

教 育 長 それでは、次回定例会の日程を確認いたします。

第９回定例会を９月２９日木曜日午後２時３０分から、場所は市役所委員

室となりますが、皆様ご都合は如何でしょうか。

教育委員 ≪異議なし≫

教 育 長 続きまして、平成２８年第１０回定例会の日程について、事務局から説明

を求めます。

浅香教育総

務課長

１０月定例会は 第３木曜日、１０月２０日の１４時３０分からの開会を

提案いたします。

教 育 長 それでは、来月再度確認いたしますが、平成２８年第１０回定例会を１０

月２０日木曜日午後２時３０分からの開会で予定しておきたいと思います。

これで、公開での会議を終了します。

これより、非公開で議事を進めます。



[ 非公開 ]

議案第４５号 本庄市立図書館設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

議案第４７号 平成２８年度本庄市教育予算補正（９月）について

教 育 長 以上で、平成２８年第８回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。


